



省。雖處心積慮數十年。不用陳友仁之主使。然陳友仁赴日的確運動日本機東省。參制奉張。使閩粵發動討。因內爭而招惹外寇。粵黨非賣國而何。陳友仁非賣國而何。日本已強佔東省。陳友仁尚拜會日領事兩次。密談數小時。本來仇人相見。分外眼明。而陳友仁乃答報界記者。謂與日領聯感情。磋商商務。可惜我粵中教職員學生不能如中央大學師生懲戒王正廷之法。照樣泡製陳友仁。然聞某夜外交部招牌。被人除去。易以「賣國部」招牌。於此足見粵人之憤恨。陳友仁矣。汪精衛某日談話。將日參謀推歸蔣中正身上。而謂廣東「國民政府」無地位對日。夫日本今次之橫暴。凡有血氣。莫不同仇敵愾。乃自堂黨對日。亦無地位。對日。此喪心狂病。自殺其氣之鬼話。惟汪精衛乃能說出。惟賣國黨府之委員。乃能說出也。觀于陳友仁之會日領。及汪精衛之談話。廣東黨府對日之態度。粵人明白洞悉。已極其憤激。而未能洩發也。適十日晚七時有傷兵兩名。往新世界洋貨店購物。該店竟以日貨與之。爲傷兵認出。責以人義。該店主老羞成怒。認指傷兵搶掠。召警察拘之。遂弄出此一場大流血慘劇。〔未完〕

本館特電  
今晨接駐源訪員來電云  
●倭賊於十七日。以唐克  
車掩護。向馬軍湯池、麻  
姑溪等防地。用手機關  
鎗隊猛攻馬軍。馬軍死  
力抵禦。戰爭劇烈。倭  
賊更用飛機多架。亂投  
炸彈。上下夾攻。馬軍  
以連日晝夜劇戰。彈藥  
罄盡。不得已且戰且走。  
○退至昂昂溪。至十八  
日晨。馬占山將軍。親  
臨前敵。身先士卒。領  
軍奮勇反攻。現仍劇戰  
中。  
●齊齊哈爾。現日情勢。  
極爲危險。一說謂已陷  
落。馬軍向北退去廿里。  
○倭賊以連日爲馬軍擊敗。  
○遂大調生力軍萬餘。

方略。出盡戰爭利器。  
如鋼甲車。大砲隊。騎  
兵隊。飛機隊。手機關  
鎗隊。一齊來攻。上下  
夾擊。馬將軍以孤軍當  
大敵。竟能晝夜劇戰。  
雖寒風凜冽。撲面冰沙。  
○寒暑表降零點下。猶  
能與士卒奮勇殺賊。雖  
稍退却。亦不傷其勇。  
●倭賊有鋼甲車五十一列。  
○載大炮十二門。並賊  
橋折。墜沒江中。  
●寧滬各學校學生。一致  
停課三天。奔走籌款。  
○以助馬占山軍殺賊。

●蔣張今始預備拒日。耶

解東三省案

蔣宣吉將率全國軍隊對日作戰

張則令東三省軍隊全歸馬調動

南京拾九日電。胥介石是夕宣言。伊豫備



加拿大雲高華華僑拒日救國會職員名表  
地址在中華會館 108 Pender St. E. Vancouver, B. C.

常務委員

徐如悅

朱廣輝

李給琪

黃生元

黃寄生

高詠勤

李梓良

林其教

李尊生

胡世璠

黃生元

黃寄生

周永年

余玉中

李藻

朱規

高詠勤

李給琪

蘇沃

薛仕傑

朱潤祥

余齊文

林若愚

麥文龍

李福壽

李潤元

吳中堯

林若愚

胡子衡

張炳堅

林杏舉

胡治

李照初

黃文甫

葉求茂

周水年

曾雲華

余玉中

李藻

朱俊義

陳廷光

蔣重豪

林源

李照初

黃生元

胡峯卓

胡世璠

搜羅中國物產

中以供僑商採辦

雲

華完備商店

高

產不論大小定單

一律優禮歡迎

公司實業行

FOO HUNG COMPANY

129-131 Pender St. E.

Phone Say. 3440

Vancouver, B. C.

廣東新聞一

開彩票籌款

告

香港各界祝孔紀盛

天

為最

該街兩頭街口

高掛牌樓

日以繼夜

塞滿街上

熙熙攘來

絡

於晚上演唱入音

羣衆之衆而觀者

行

天

並於門首高懸國旗

尤以南北並

為最

該街兩頭街口

高掛牌樓

日以繼夜

塞滿街上

熙熙攘來

絡

於晚上演唱入音

羣衆之衆而觀者

行

天

並於門首高懸國旗

尤以南北並

為最

該街兩頭街口

高掛牌樓

日以繼夜

塞滿街上

熙熙攘來

絡

於晚上演唱入音

羣衆之衆而觀者

行

天

並於門首高懸國旗

尤以南北並

為最

該街兩頭街口

高掛牌樓

日以繼夜

塞滿街上

熙熙攘來

絡

於晚上演唱入音

羣衆之衆而觀者

行

天

並於門首高懸國旗

尤以南北並

為最

該街兩頭街口

高掛牌樓

日以繼夜

塞滿街上

熙熙攘來

絡

於晚上演唱入音

羣衆之衆而觀者

行

天

並於門首高懸國旗

尤以南北並

為最

該街兩頭街口

高掛牌樓

日以繼夜

塞滿街上

熙熙攘來

絡

於晚上演唱入音

羣衆之衆而觀者

行

天

並於門首高懸國旗

尤以南北並

為最

該街兩頭街口

高掛牌樓

日以繼夜

塞滿街上

熙熙攘來

絡

於晚上演唱入音

羣衆之衆而觀者

行

天

並於門首高懸國旗

尤以南北並

為最

該街兩頭街口

高掛牌樓

日以繼夜

塞滿街上

熙熙攘來

絡

於晚上演唱入音

羣衆之衆而觀者

行

天

並於門首高懸國旗

尤以南北並

為最

該街兩頭街口

高掛牌樓

日以繼夜

塞滿街上

熙熙攘來

絡

於晚上演唱入音

羣衆之衆而觀者

行

天

並於門首高懸國旗

尤以南北並

為最

該街兩頭街口

高掛牌樓

日以繼夜

塞滿街上

熙熙攘來

絡

於晚上演唱入音

羣衆之衆而觀者

行

天

並於門首高懸國旗

尤以南北並

為最

該街兩頭街口

高掛牌樓

日以繼夜

塞滿街上

熙熙攘來

絡

於晚上演唱入音

羣衆之衆而觀者

行

天

並於門首高懸國旗

尤以南北並

為最

該街兩頭街口

高掛牌樓

日以繼夜

塞滿街上

熙熙攘來

絡

於晚上演唱入音

羣衆之衆而觀者

行

天

並於門首高懸國旗

尤以南北並

為最

該街兩頭街口

高掛牌樓

日以繼夜

塞滿街上

熙熙攘來

絡

於晚上演唱入音

羣衆之衆而觀者

行

天

並於門首高懸國旗

尤以南北並

為最

該街兩頭街口

高掛牌樓

日以繼夜

塞滿街上

熙熙攘來

絡

於晚上演唱入音

羣衆之衆而觀者

行

天

並於門首高懸國旗

尤以南北並

為最

該街兩頭街口

高掛牌樓

日以繼夜

塞滿街上

熙熙攘來

絡

於晚上演唱入音

羣衆之衆而觀者

行

天

並於門首高懸國旗

尤以南北並

為最

該街兩頭街口

高掛牌樓

日以繼夜

塞滿街上

熙熙攘來

絡

於晚上演唱入音

羣衆之衆而觀者

行









# 性情

處初誌

## 陽臺女

七九 阿修羅 羅翁曰：勿相戲。吾肆讓與汝已久。汝爲店東，勿認我。張六曰：我不承亦無益。羅翁曰：既非我，則又何承之有。同來之人曰：羅翁勿欺人。汝爲富商，誰人不知汝爲肆主人。羅翁曰：我確非是。又曰：汝不承，我亦無術使汝自認。可借見都統制，遂牽之行。羅翁不肯行。

其人厲聲叱之，執而往。張六曰：渠室尚有妻女，不守之，必遁去。遇去則無地求資。人曰：汝守之，張六曰：我守之，則誰與渠對質？非我誰知其詳。人曰：然則我守汝往。張六曰：我又焉能挾之行。於是二人互商不得便，乃俱不行。

而待有人至，良久無至者。二人乃入座大嘯，意欲誘人出。則羅媪實出，娼見人持其夫，即前問故。而載指罵張六。張六僞笑語之，謂非

## 中大義勇軍雜記

旬日以來，國人憤暴日之蠻橫，與祖國之積弱，紛紛組織義勇軍救護隊，以爲政府之後援。中大關於此種組織，已於前日完成。學校上，下或列名軍帖，更編定番號。已立連，救護隊爲女生，已組成之十人團，救護隊爲凡十六隊，其基本之組織，皆爲十人團。

凡志願加入義勇軍者，皆須先組

宛轉於賊之鋒刃下，且曰：釣取疑似之人，以爲賊謀而刺之，蓄冤苦無

訴之民，有不獨死於賊手者矣。然苟非僕奴之侵入，何至受此无妄之

災？

余讀歸震川先生別集，見有海

上紀事詩，爲僕寇之亂而作，其一云：

「海上腥羶不可聞，東郊殺氣日氤氳。」

使君自有金湯固，忍使吾民餌賊軍。」

殆即試此事，此民間痛定思痛。

所以有「受矮累」之諺，相傳至今也。

今則僕奴奪吾東三省，割殺森淫

無所不至。吾國人之受矮累，更

非昔比矣。

又考邑志，僕寇之役，吾崑有同

知任某，守備梁某，一則奮勇殺賊

之士，一則奮勇殺賊。

莫愁患花柳白濁之症，將兩年百藥罔效，後購張景憲先生新發明之白濁洗射散，外兼內服牛黃瀉毒丸，不滿兩星期即見功效，後亦不見復發用，敢爲之介紹。凡患花柳白濁者，防購藥一試定知予言之不謬也。

旅安，由省侵文埠羅莫愁謹白。

（此丸惟都城代理有賣，價需血虛必

常有升降機利，便上落

貨房租特別相宜，華友

光顧備極歡迎。

門牌喜士定街東壹七

七號，號線矢座四八四

八〇

（此丸惟都城代理有賣，價需血虛必

常有升降機利，便上落

貨房租特別相宜，華友

光顧備極歡迎。

門牌喜士定街東壹七

七號，號